

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 182 (7919) Среда, 16 ноября 1983 года Цена 2 коп.

## Гости из Болгарии в Волгодонске

14 ноября вечером в наш город прибыла делегация болгарских друзей из Плевенского округа. Их встречали члены бюро горкома КПСС, исполкома горсовета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ.

В первый же день пребывания в Волгодонске болгары познакомились с представителями трудовых коллективов города и побывали в их семьях.

15 ноября болгарская делегация возложила цветы и памятник В. И. Ленину в парке «Юность» и к памятному знаку в честь Георгия Димитрова в сквере советско-болгарской дружбы.

В зале заседаний горкома КПСС состоялась встреча гостей с членами бюро ГК КПСС, аппарата горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. С приветственной речью к гостям обратился первый секретарь ГК КПСС Александр Егорович Тягливый.

Он рассказал об истории города, о промышленных предприятиях и стройках Волгодонска, о задачах, стоящих перед городской парторганизацией А. Е. Тягливый поблагодарил болгарских друзей за то, что они приехали в наш город, и пожелал им успехов в труде.

С ответным словом выступила руководитель делегации Валентина Иванова Данова.

В этот же день гости из Болгарии побывали в трудовых коллективах «Атоммаша», треста «Волгодонскэнергострой», химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, опытно-экспериментального завода, лесоперевалочного комбината, совершили экскурсию на стройплощадку Ростовской атомной электростанции.

Завершилось знакомство с городом вечером советско-болгарской дружбы в кинотеатре «Комсомолец».

Сегодня утром гости из Болгарии выехали из Волгодонска в Ростов, чтобы продолжить путешествие по нашей стране.

Подробный материал о пребывании болгарских друзей в нашем городе будет опубликован.

## «АТОММАШ»



Коммуниста Вячеслава Викторовича ДМИТРИЧЕНКО (на снимке) — старшего мастера участка № 3 цеха ремонта технологического оборудования — знают как пропагандиста школы коммунистиче-

ского труда и рационализатора. Он внес в этом году три рациональных предложения. Все они внедрены в производство.

Фото А. Бурдюгова.

## Против агрессии

Коммунисты, комсомольцы, все труженики производственного объединения «Атоммаш» на прошедшем недавно митинге-протесте против американской агрессии единодушно выразили свою волю: «Руки прочь от Гренады!» Продолжается сбор подписей под резолюцией, принятой на митинге.

В партком приносят листы бумаги, испещренные фамилиями. Разные имена, разный почерк, но сказать люди хотят одно и то же: «Мы не хотим войны ни маленькой, ни большой. Чужого горя не бывает!». В цехах производства первого корпуса собрано уже более 2000 подписей.

Ю. СКРИПКАРЕВ,  
заместитель секретаря парткома  
производства первого корпуса.

## Резервы — в дело

На 125—130 процентов ежедневно выполняются нормы выработки токаря Н. П. Хохлачев из цеха корпусов парогенераторов.

Он в совершенстве освоил технологию изготовления патрубков и деталей проб к ним, для каждой операции своими силами изготовил оснастку, максимально использует возможности оборудования, при обработке деталей выполняет однотипные работы сразу на всей партии. Такой подход к делу передовика производства позволил не только отказаться от установки дополнительного оборудования, но и успешно справиться с возросшей почти в два раза производственной программой.

## На них — равнение

Каждодневный внешне неброский труд слесарей-сборщиков А. А. Спешилова, О. С. Луценко, В. Ф. Блохина из цеха нестандартизированного оборудования первого корпуса воплощен сегодня в десятках стенов, приспособлений, специальном оборудовании, установочных не только во всех корпусах «Атоммаша», но и на некоторых предприятиях нашего города.

Большой опыт работы, высокое профессиональное мастерство, освоение смежных профессий электросварщика, газорезчика, стропальщика позволяют им выполнять любую работу быстро, с высоким качеством, без помощи технологов. На ветеранов бригады равняется молодежь.

В. ЛИТЯЕВ,  
наш внешт. корр.

Бюро ГК КПСС заслушало вопрос о работе, проводимой руководством агропромышленного объединения и подсобных хозяйств предприятий и организаций города, по успешному проведению зимовки скота, увеличению производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1983—84 года.

Отмечено, что в совхозах агропромышленного объединения и подсобных хозяйствах предприятий и организаций города проделана определенная работа по подготовке животноводческих помещений, заготовке кормов к предстоящей зимовке.

Животноводческие помещения в совхозах «Волгодонской», «Цимлянский», «Заря», подсобных хозяйствах ПО «Атоммаш», Восточных электрических сетей, мясокомбината, треста столовых, пассажирского автопредприятия отремонтированы, продезинфицированы и готовы к работе в зимних условиях.

Вместе с тем, руководители сельскохозяйственных предприятий не обеспечили принятия всех необходимых мер по организации зимовки скота. В совхозе «Волгодонской» 460 свиней зимуют в переоборудованных летних лагерях. Не решен вопрос по строительству нового свинарника. Срываюся сроки ввода кормоцеха. На городском подсобном хозяйстве № 1 не закончен ремонт системы навозоудаления. Срываюся сроки ввода свинарника-маточника трестом «Волгодонсксельстрой». В подсобном хозяйстве ПО «Атоммаш»

не решен вопрос обеспечения централизованным отоплением, используется жидкое топливо, предназначенное для сельскохозяйственной техники.

Зима — строгий экзаменатор животноводов. В этот трудный период года особенно важно сохранить поголовье, обеспечить высокую продуктивность животных, создать нормальные условия работникам ферм.

Придавая важное значение организации проведения зимовки скота, изысканию и использованию резервов и возможностей для более быстрого увеличения производства животноводческой продукции, бюро горкома КПСС постановило: партийным организациям, руководителям и специалистам хозяйств, входящих в агропромышленный комплекс, осуществить политические, организационно-хозяйственные меры, обеспечивающие успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1983—1984 года, по улучшению зоотехнической ветеринарной работы на фермах.

Необходимо систематически обобщать и распространять опыт работы лучших коллективов. В каждом хозяйстве разработать и осуществить программу повышения эффективности ведения животноводства, уделив особое внимание усилению организаторской работы, повысить ответственность руководителей, специалистов за количественные и качественные показатели развития животноводства.

## ● Грузоперевозкам — четкий ритм! В счет будущей пятилетки

По ударному трудится в третьем году одиннадцатой пятилетки коллектив автотранспортной колонны № 5 треста «Донтрансстрой».

Так, объем грузооборота за десять месяцев с начала года выполнен на 118 процентов. Сверхплановый пробег автомашин составил 3527 тонно-километров. Выработка на одного работающего на 750

рублей больше плановой.

Коллектив колонны борется за досрочное завершение плановых заданий года и пятилетки в целом. В авангарде лучшие водители, ветераны производства. Шестнадцать

из них уже рапортовали о выполнении программы года. А Иван Николаевич Одинцов, Виктор Григорьевич Головин и Николай Петрович Ковальчук отличились о досрочном завершении заданий пятилетки и трудятся в счет 1986 года.

Л. ШЛЯХТИНА,  
наш внешт. корр.

## Использовать эффективнее

Об итогах работы транспортных организаций за 10 месяцев

Большой вклад в выполнение плана десяти месяцев текущего года внесли транспортные организации города. Успешно выполняют свои социалистические обязательства коллективы речного порта и железнодорожной станции Волгодонская.

12 октября речники выполнили годовой план переработки грузов. Дополнительно до конца навигации будет переработано более 600 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. На шесть процентов снижена норма обработки флота и железнодорожных вагонов, почти в два раза в сравнении с прошлым годом увеличен объем переработки леса.

Железнодорожники города план десяти месяцев выполнили 20 октября. Сверх плана погружено более 250 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Более чем на три часа снижен средний простой железнодорожных вагонов, за счет чего дополнительно высвобождено более восьми тысяч

вагонов. По итогам десяти месяцев выполнена норма простоя вагонов на подъездных путях химического завода им. 50-летия ВЛКСМ, лесоперевалочного комбината, элеватора.

Вместе с тем, на ряде предприятий по-прежнему допускаются сверхнормативные простои вагонов — это УПТК треста ВДЭС, рыбокомбинат, СУ-31, консервный завод. Этот перечень можно продолжить.

Не добились положительных результатов предприятия и организации города в социалистическом соревновании по принципу «Рабочей эстафеты» на доставке железнодорожными вертушками инертных материалов на строительстве завода «Атоммаш» и Ростовской АЭС. Средний оборот вертушки все еще вдвое превышает норматив.

Не в полной мере используется у нас и автотранспорт, низок коэффициент технической готовности грузового автопар-

ка (порою ниже 0,6) не регулярно организовано движение на городских автобусных маршрутах. Как показывают проверки, не всегда автотранспорт используется по назначению, большое количество автомашин задерживается из-за отклонения маршрута следования Строительным подразделением треста ВДЭС (АТУ «Промстрой-2», «Спецстрой»), горремстройтресту необходимо более оперативно и качественно производить строительство и ремонт автодорог, техническое состояние автодорог довольно часто является причиной сходов с линии автотранспорта.

Хозяйственным руководителям, партийным организациям транспортных предприятий города нужно еще раз проанализировать итоги десяти месяцев, наметить конкретные меры улучшения работы и достойного завершения 1983 года.

В. ФИЛОНЕНКО,  
инструктор ГК КПСС,

# Опыт ветеранов — наше богатство

12 ноября во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча членов бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, секретарей партийных и комсомольских организаций, руководителей предприятий и строек с ветеранами партии, Великой Отечественной войны и труда. Первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый проинформировал участников встречи о том, как выполняются коллективами трудящихся г. Волгодонска решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленума ЦК партии, постановление Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску.

Встреча вылилась в большой, взволнованный разговор о роли ветеранов партии, войны и труда в осуществлении задач, выдвинутых Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андроповым на встрече с ветеранами партии в ЦК КПСС. Опыт ветеранов — наше богатство. Именно этим лейтмотивом была пронизана встреча, все выступления ее участников.

На встрече с ветеранами партии в ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов назвал людей старшего поколения, чья жизнь связана с трудными годами становления Советской власти, первыми пятилетками, защитой Отечества от фашистского нашествия, — носителями уникального опыта строительства новой жизни. Вот почему, подчеркивалось на встрече, нам необходимо повышать роль ветеранов во всех сферах экономической и общественной жизни.

В нашем городе около 13 тысяч ветеранов партии, войны и труда, из них почти полторы тысячи — коммунисты. Более 40 ветеранов отмечено Знаком «50 лет пребывания в КПСС».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о ветеранах. Это видно на примере Волгодонска. Все участники историко-революционного движения, инвалиды Великой Отечественной войны обеспечены жильем, им предоставлено право первоочередного приобретения товаров повышенного спроса, бесплатного проезда в общественном транспорте. И следует сказать, что ветераны отвечают на это внимание своим посильным трудом.

Многие из них после достижения пенсионного возраста продолжают работать на производстве, в сфере обслуживания, вносят свой заметный вклад в строительство Волгодонского энергетического комплекса.

На предприятиях и стройках города трудятся из числа ветеранов свыше трех тысяч наставников, которые передают свой ценный опыт молодежи, являют пример высокого служения своему гражданскому и партийному долгу. И все мы отдаем им за это дань глубокого уважения, говорим большое спасибо.

Дорогим гостем у ветеранов нашего города был

участник встречи в ЦК КПСС, строгальщик завода «Ростсельмаш», Герой Социалистического Труда П. К. Колесников.

— Нам было на встрече с руководителями партии в ЦК КПСС немного — 87 человек, — сказал Петр Кондратьевич. — Но через нас партия вела свой доверительный, проникнутый глубоким содержанием разговор с многотысячной аудиторией ветеранов партии всей страны. Сегодня я встречаюсь с вами, выполняю поручение Юрия Владимировича Андропова. Он попросил нас по возвращении домой обратиться к ветеранам, чтобы они активизировали свою работу на местах, еще больше оказывали влияние на успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии.

— Мне скоро восемьдесят, — продолжал П. К. Колесников, — из них более пятидесяти лет работаю на «Ростсельмаше». А вообще трудовой стаж превысил шестьдесят лет. И по достижении столь солидного возраста не собираюсь оставлять свой завод, где прошла вся моя сознательная жизнь, сложилась счастливая рабочая судьба. Думаю, что и у многих ветеранов Волгодонска есть еще возможность для того, чтобы снова вернуться в строй, принять участие в решении больших задач, выдвинутых партией в одиннадцатой пятилетке, передать свой опыт молодежи.

В свое время, как вы знаете, мы все гордились «Ростсельмашем», этим флагманом индустрии на Дону. Теперь растет и уже действует новый завод-гигант — «Атоммаш». Возводить его корпуса доверено молодежи, нашей рабочей смене. Ее успехи во многом зависят от того, как мы, ветераны, будем способствовать воспитанию молодого рабочего класса, как сумеем передать свой опыт и знания.

Нам следует показывать пример того, как надо разговаривать с людьми, убеждать их в правоте нашего дела. Надо говорить правду, не умалчивая о недостатках и имеющихся еще трудностях.

Мысль старейшего ветерана партии и труда подержал председатель совета ветеранов г. Волгодонска Г. В. Вальцев.

— Всех нас глубоко взволновала встреча руководителей нашей партии с ветеранами, — сказал

Григорий Васильевич. — Мы ощутили новую заботу партии и правительства о ветеранах, людях старшего поколения, чей опыт очень нужен в строительстве новой жизни. Встреча в ЦК КПСС дала нам новый прилив творческих сил. Много внимания на встрече было уделено работе с молодежью. И это понятно. Наша молодежь всегда нуждается в душевном слове, добром совете старших. У нас эти возможности есть. Считаю, что каждый ветеран — это потенциальный агитатор и пропагандист, политический воспитатель. И нам надо еще с большей отдачей использовать свой опыт, глубже проникнуться чувством сопричастности в решении большой партийной задачи.

На встрече говорилось о необходимости оживить работу совета ветеранов, создать советы ветеранов на всех крупных промышленных предприятиях и стройках, которые станут надежными помощниками партийных организаций в осуществлении решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, в реализации задач по идеологическому обеспечению трудовых коллективов.

— В этом плане уже есть определенный опыт в тресте «Волгодонскэнергострой», — сказал ветеран войны и труда, почетный гражданин города П. И. Котляров. — С участием ветеранов проводятся встречи с молодежью в общежитиях, читаются лекции и политдоклады. Видна наша инициатива в закладке сквера молодежи, аллеи ветеранов в пионерлагере «Донские орлята», в проведении субботников по сооружению Дворца строителей, других мероприятий. Но это пока начало. Уверен, что у наших ветеранов еще много нереализованных возможностей, возникнут новые инициативы в работе с молодежью, в благоустройстве нашего города.

Интересными мыслями поделились на встрече М. Г. Чекалина, С. М. Титова и другие. Старшее поколение, говорили они, впитало в себя огромный опыт борьбы за новую жизнь, социализм. Очень важно, чтобы молодежь чаще получала из уст ветеранов живую информацию о героическом прошлом, училась строить свое будущее на примерах отцов и дедов.

Перед участниками встречи выступили первый секретарь городского комитета комсомола Г. В. Алейников, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева В. Г. Овчар. Ветеранов партии, войны и труда приветствовали пионеры.

На встрече принято обращение ко всем ветеранам города с призывом активизировать свою трудовую деятельность, направляемую на осуществление решений XXVI съезда КПСС, успешное выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

**В. В. Стравинский** — делегат IX городской отчетно-выборной партийной конференции

Делегат IX городской партийной конференции токарь механического цеха опытно-экспериментального завода В. В. Стравинский трудится в бригаде токарей А. Щеткина, работающей по единому наряду. Здесь очень важны профессиональное мастерство каждого рабочего, их ответственность за общее дело. Такими качествами и обладает коммунист В. В. Стравинский. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования.

На снимке: В. В. СТРАВинский.

Фото А. Тихонова.

Твои люди, Волгодонск

## Пример бригадира

Непримиримым к нарушениям дисциплины, срывам в работе, ревностно следящим за исправностью техники — таким знают в АТХ-2 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» бригадира Григория Прокофьевича Криштопу. И вся его бригада такая. Потому и успехов этот коллектив водителей добивается весомых. Работая на старых машинах, бригада не только выполняет, но и значительно перевыполняет планы и обязательства, часто выходит победителем социалистического соревнования среди бригад автохозяйства, стройки.

Есть у бригадира сегодня повод поблагодарить своих водителей: план в бригаде с начала года выполняется на 120

процентов, выработка на каждого высокая, сэкономлено две тонны горюче-смазочных материалов.

Вот вам и «старая техника». Для водителей бригады Г. П. Криштопы это понятие относительно. Практически любой автомобиль можно поставить на ход — так считают в бригаде. И это доказывают делами. К примеру, машина самого бригадира шесть лет проработала без ремонта, а в целом по бригаде не было случая, чтобы какую-то деталь списали раньше времени. Можно ведь тот же карбюратор, если барахлит, попытаться сдать и получить новый. Но водители бригады будут регулировать его или заменят только какую-то часть и добьются продления службы всего узла.

— Бригада Григория

Криштопы — моя опора, — говорит начальник автоколонны В. Веревкин. — Какое задание ни дай — выполнит. Не подведут ни машины, ни водители.

Опыт у бригадира большой. Еще в войну четырнадцатилетним паренком сел он за руль трактора, так с тех пор и не расстается с «баранкой». Где бы ни трудился, всюду передавал свои знания молодежи. И здесь, на строительстве «Атоммаша», Ростовской АЭС, воспитал немало водителей. Взять хотя бы его теперешнюю бригаду: из четырнадцати человек — многие стали опытными шоферами благодаря ему.

Пожожи они на него характером и делами. Потому что хозяйский, рачительный подход к порученному делу является незаменимой наукой для тех, кто трудится вместе с Г. П. Криштопой.

Г. АЛИЕВ, наш внешт. корр.

## Верна клятве Гиппократ

Третья поликлиника. Кабинет № 40. Здесь ведет прием пациентов кардиоревматолог Лидия Петровна Лежнева. Открываю дверь кабинета. За столом — худенькая женщина, но за внешней хрупкостью угадывается скрытая сила, спокойный, доброжелательный взгляд умных глаз, деловитые быстрые движения рук, поднимающих телефонную трубку, заполняющих четким, ровным почерком амбулаторные карты.

..Родилась Лидия Петровна в большой шахтерской семье, но всех семейных родителей вырастили, воспитали, дали возможность учиться, получить профессию. Двух врачей дала шахтерская семья. Младшая сестра Лидии Петровны — врач-физиотерапевт. Сама она закончила медицинский институт, затем прошла специализацию в Государственном институте для усовершенствования врачей, чтобы стать именно кардиологом. Эту специальность Лидия Петровна избрала, чтобы быть на самом переднем крае борьбы за человека. Ведь сердечно-сосудистые заболевания — враг номер 1.

— Больные мои — особые, — рассказывает Лидия Петровна. — Это — хронички. Люди, которые во время не лечили хрониче

ский тонзиллит. Чаще всего он приводит к ревматизму, который «лизет суставы, кусает сердце» и нередко приводит к осложнениям — пороку сердца.

Кроме рецепта с выпианным лекарством Лидия Петровна вручает больному другое, не менее ценное лекарство — доброе, ласковое слово, дружеский совет, внимание.

В коридоре поликлиники встретила знакомого. «Спешу к Лидии Петровне на прием, — сообщил он. — Чудесный доктор. Два года назад я считал себя инвалидом. В 30 лет узнал, что такое грудная жаба. Таскал с собой валлол. Пал духом. Врачи рекомендовали покой, медикаменты. Но вот сменил место жительства, оказался в Волгодонске. Попал на прием к Лидии Петровне. По ее совету бросил курить, изменил питание, подружились со свежим воздухом, с водой и холодом. Научился быстро и много ходить, а затем и бегать. Теперь в день прохожу и пробегаю по 6—8 километров. О стенокардии забыл. Живу в радости движения, принимаю контрастный душ, а когда бывает снег, то и снежные ванны. Знаю, что сердце, как волка, ноги кормят».

Лидия Петровна дает пациентам самое главное лекарство — веру в выздоровление, веру в собственные силы, она учит управлять эмоциями, создавать хорошее настроение, без которого порой не помогают и лекарства.

Вернуть красивый бескровяному лицу, четкий ритм — сердцу, силу — рукам! Это ли не победа врача, это ли не высшая награда за его труд! Требовательна и настойчива она в работе, а вне ее не заявляет, что незаменима, не требует особых благ. В свободные часы она любит читать, петь русские народные песни. Но даже на досуге мысли связаны с делом. Лидия Петровна мечтает учиться на курсах усовершенствования врачей в Москве, чтобы потом больше уметь, оказывать больше квалифицированную помощь людям.

Пациенты, привыкая к врачу, не всегда объективно оценивают его знания. Профессиональным качеством кардиоревматолога Лидии Петровны Лежневой дала высокую оценку и комиссия Министерства здравоохранения РСФСР. В каждом дне своем труде врач верен клятве Гиппократ.

Н. ГУДКОВА, наш внешт. корр.

## Волгодонской поход за экономию и бережливость НАСТОЯЩИЕ ХОЗЯЕВА

Включившись во Волгодонской поход за экономию и бережливость, комплексная бригада П. В. Токарчука из СМУ-8 «Атом энергостроя» приняла обязательство сэкономить различных строительных материалов не меньше чем на 500 рублей и с честью его выполняет. С начала года коллектив сэкономил 200 килограммов металла, 0,8 кубометра бетона, 1,3 кубометра пиломатериалов.

Ничего как будто не изобрели нового в бригаде, а экономия налицо. Просто по-хозяйски здесь относятся к работе: бетон принимается если не в котлован, то обязательно в специальные емкости, а не прямо на землю, как это нередко делается; металл хранится в штабеле и раскраивается так, чтобы было как можно меньше отходов; опалубка

делается из шпатов, по этому появляется возможность ее многократного использования. По труду и чести. За высокие показатели, достигнутые на сооружении машинного зала Ростовской атомной электростанции, бережливость, дисциплинированность бригаде недавно присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Г. АЛИЕВ,

## ПОД ОПЕКУ ПЕНСИОНЕРОВ

Большую помощь в уборке картофеля в совхозе «Волгодонской» внесла бригада пенсионеров из города, второй год которую возглавляет Х. И. Абдульменов.

До почтенных лет прожила она в селе. Но всегда была уверена в одном: профессия земледельца извечна, благородна и нужна человеку во все времена.

Хубжамам Ибрагимовна в последние двадцать лет возглавляла овощеводческую бригаду в одном из хозяйств Волгодонского района. Высокие урожаи выращивала бригада. Знали ее бригадира далеко в округе. Там же проводили Абдульменову на заслуженный отдых.

По семейным обстоятельствам пришлось переехать в Волгодонск, стала она горожанкой. Стала формально потому, что душа ее навеки осталась верна земле, а руки — тяжелому крестьянскому труду, ставшему для Хубжамам Ибрагимовны потребностью. Стыдно крестьянину сидеть сложа руки, ждать готовенького в магазине! И Абдульменовна не ждет. Зимой она устраивает огород на стеллаже, выращивает зелень для ресторанов и столовых города. А летом выезжает на совхозные поля. Да не одна, а организовав пенсионеров своего третьего микрорайона.

В этом году добровольцы из города во главе с Х. И. Абдульменовой собрали 400 тонн картофеля, на 100 тонн больше, чем в прошлом году. Добросовестно, с полной отдачей сил трудились с ранней зари до позднего вечера М. Г. Еременко, А. Н. Линкова, Ф. И. Кандауров, Б. П. Волошко, А. В. Семенова, В. В. Бушлаева — все двадцать пять членов бригады. Почти каждый второй из них получил именное благодарственное письмо руководителя совхоза и общественных организаций хозяйства.

Особые слова благодарности были адресованы Хубжамам Ибрагимовне как умелому организатору и вдохновителю за безупречное отношение к делу.

— В будущем году мы создадим вдвое больше бригаду. И все 180-гектарное поле хозяйства берем под опеку пенсионеров, — заявила Абдульменовна.

В. КЛЕИМЕНОВ,  
наш внешт. корр.

## Кто в долгу перед государством

«Хлеб промышленности» — так зачастую говорят, когда речь заходит о ломе черных и цветных металлов. Особенно часто повторяют эти слова руководители и лица ответственные в хозяйствах за сбор, хранение, отгрузку и сдачу в Батайске этого ценного сырья для металлургической промышленности. Но одни относятся к этому «хлебу промышленности» по-хозяйски, другие — спустя рукава.

При плане заготовки и сдачи цветного металлолома по Волгодонску за 10 месяцев 1983 года в 170 тонн сдано 182 тонны, то есть к плану — плюс 12 тонн. В этот плюс хорошую лепту внесли такие предприятия города, как «Атоммаш» (ответственное лицо П. М. Зверев), который за десять месяцев выполнил годовой план, пассажирское автотранспортное предприятие (ответственные В. Кичкин, А. Вишняк, В. Медаков), Грузовое АТП (Ю. Осипенко), автотранспортное управление УСМР треста ВДЭС, лесокombинат. Оперативно поработали также на горькомзаводе,

автобазе № 1 «Ростсельстроя», химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, ТЭЦ-2, в межрайэлектросетях, на элеваторе, в троллейбусном управлении, на хлебокомбинате и других.

Впервые за последние годы расшевелился «Промстрой-1» и тоже досрочно выполнил план сдачи лома. Но несмотря на благоприятную в общем картину, несмотря на плюс в целом по городу, всем успокаиваться нельзя. Особенно это касается опытно-экспериментального завода, Восточных электросетей, завода железобетонных конструкций, «Южэлектромонтажизоляции». Валют в буквальном смысле слова план сдачи металлолома и станция техобслуживания автомобилей и ряд других предприятий, которыми хочется напомнить, что «проехать» за чужой счет им никто не позволит. Время еще есть, что бы погасить задолженность перед государством.

В. ВОДОЛАЗОВ,  
уполномоченный Северо-Кавказского управления «Вторцветмет» по Волгодонскому заготовчустакту.

## Спрашивали — отвечаем

### Служебная командировка

На какое время администрация может направить рабочего в служебную командировку?

Сколько процентов от тарифной ставки должны платить командировочных?

Если рабочий ездит в командировку 5 или 6 раз в году продолжительностью по 2—3 недели, полагается ли ему дополнительная оплата за разъездной характер (колесные)?

Х. АБДУЛИН.

На вопросы Х. Абдулина отвечает заведующий юридической консультацией А. Д. ЗАСТАВНОЙ:

— В соответствии с инструкцией о служебных командировках в пределах СССР срок командировки работника не должен превышать 30 дней, не считая времени нахождения в пути. Продление срока командировки допускается не более, чем на 10 дней с разрешения руководителя объединения, предприятия, учреждения, организации.

Командировка для квалифицированных рабочих третьего разряда и выше, инженеров, техников и линейных инженерно-технических работников, направляемых для выполнения монтажных, наладочных и строительных работ, не должна превышать одного года. За командированным работником сохраняется место работы (должность) и средний заработок за время командировки, в

том числе и за время нахождения в пути. Суточные выплачиваются за каждый день нахождения в командировке в размере 2 рублей 60 копеек.

Квалифицированным рабочим третьего разряда и выше, инженерам, техникам, линейным инженерно-техническим работникам, командированным для выполнения монтажных, наладочных и строительных работ, в случае, когда эти работы продолжаются свыше двух месяцев, выплачивается за время нахождения в месте командировки надбавка к заработной плате взамен суточных в размере 50 процентов тарифной ставки (должностного оклада), но не свыше 2 рублей 60 копеек. Никаких других выплат больше не производится, в том числе и за разъездной характер (колесных).



Андрей Панкратович Бобешко работает шофером в кооперативном торговом объединении четыре года. Он один из лучших шоферов, ударник коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни, является членом профкома, заседает в товарищеском суде.

На снимке: А. П. БОБЕШКО.

Фото А. Бурдюгова.

## Колонка комментатора

### Тянут на опасный путь

В обстановке многотысячных демонстраций протеста проходил первый этап дальневосточного турне президента США Р. Рейгана — визит в Японию. Участники этих антиамериканских манифестаций заявляют, что они не желают видеть на японской земле лидера государства, санкционированного вопиющую по наглости агрессию против Гренады, пытающегося втянуть Японию в свои глобальные авантюристические планы, превратить ее в ядерного заложника Пентагона.

У миролюбивой японской общественности есть все основания выражать свой гнев и беспокойство по случаю приезда в Японию человека, привыкшего «сначала стрелять, а потом думать, в кого и зачем». В своем багаже он привез японцам также «подарки» к грядущему Рождеству, от которых у многих начинают ползти мурашки по коже.

«Еще большая глобальная ответственность» Японии (в рамках стратегии глобальной конфронтации, проводимой США), укрепление союза против «коммунистической угрозы», «способность сдерживать других», «сильная Япония», «возможность защищать» морские коммуникации за тысячу миль от японских берегов — таков далеко не полный перечень милитаристских требований, которые Рейган привез с собой в Токио.

Президент США еще пытается замаскировать миролюбивыми фразами подлинные цели политики США в Азии, в отношении Японии в частности. Однако американские генералы, как всегда, «рубят с плеча». Командующий вооруженными силами США в районе Тихого и Индийского океанов адмирал Дж. Кроу заявил телекомпаниям Эн-би-си: «Япония приобретает особую важность в случае битвы с советским флотом». Совершенно ясно, — откомментировал его высказывание корреспондент телекомпания, — почему США хотят перевооружения Японии».

Американские официальные лица не скрывают, что одной из целей визита Рейгана является установление с Японией таких же «особых отношений», как с членами НАТО, например, с Великобританией. Японию хотят заставить на равных со странами НАТО участвовать в противоборстве со странами социализма, силами мира и прогресса во всем мире.

Японцы, не забывшие, какую трагедию принес им милитаризм в недавнем прошлом, все настойчивее бьют тревогу в связи с новыми попытками увлечь их страну на опасный путь.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС,

В технических вузах Москвы учатся тысячи молодых людей из многих стран мира.

В текущем учебном году только в Московский автомобильно-дорожный институт на подготовительное отделение принято более 340 иностранных студентов из Азии, Африки и Латинской Америки.

Друзьям из-за рубежа большую помощь в освоении русского языка и в познании нашей страны оказывают советские студенты. Активисты интерклуба МАДИ регулярно проводят вечера встречи с иностранными студентами.

На снимке: старший преподаватель кафедры общественных наук факультета МАДИ Олег Демьянович ведет курс «Советский Союз» для алжирских студентов.

Фото А. Морковкина. (Фотохроника ТАСС).



## Вести из школ Лучшие в конкурсе

В средней школе № 16 прошел тематический вечер «Если тебе комсомолец имя, имя крепки делами своим!».

Перед старшими товарищами коммунистами-преподавателями о своих делах рапортовали комсорги классов о проделанной работе.

Лучшим в социалистическом соревновании был признан 10 «Б» класс (комсорг Наташа Обухова). Он собрал 6200 килограммов металлолома, 100 килограммов макулатуры. Заработанные деньги в «Зеленом хозяйстве» были перечислены в фонд школы.

После состоялся конкурс на лучшее исполнение комсомольских песен

разных лет, песен о Волгодонске в инсценировке учащихся. Апплодисментами встретили присутствующие «Гимн молодежи», который исполнил 9 «Б» класс. На трех иностранных языках звучала песня. Но все-таки первое место в конкурсе занял наш 10 «А» класс. Мы инсценировали «Песню о Волгодонске».

В конкурсе активно участвовали А. Жукевич, Е. Пеструилова, С. Коваленко, А. Кольченко, С. Максиков и другие ребята.

Г. РЕВУНОВА.

## СПОРТ

„Агомаш“ — победитель турнира



## „А покупатели ждут“

Рассмотрев заметку, опубликованную в № 171 газеты «Волгодонская правда» «А покупатели ждут», сообщаем: в целях улучшения контроля за работой магазина № 4 в квартале В-7 дирекция объединения переведена с улицы Энтузиастов в микрорайон В-7 на улицу Королева.

Для подвоза товаров согласно ассортиментному перечню за магазином № 4 закреплен грузовой транспорт (мотороллер и автомашинка). Дополнительно в штатное расписание введена единица продавца.

Диспетчерская служба торгового предприятия получила задание о первоочередном выполнении заявок для магазина № 4.

Заметка обсуждена в коллективе объединения в присутствии начальника орготдела торгового предприятия В. И. Бычкова.

В. КУЗЬМЕНКО,  
директор продторга.

## Судят товарищи

В общественном пункте микрорайона № 1 состоялось заседание товарищеского суда, на котором обсуждалось поведение В. Пруцакова и А. Беловой. Эти лица организуют пьянки, оскорбляют граждан. Им объявлен общественный выговор с опубликованием в «Волгодонской правде».

А. ТЮРИН,  
председатель товарищеского суда.

НАШ АДРЕС: 347 ул.

Газета выходит во вторник

ЛК 09513 Типография

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 17 ноября

Первая программа. 8.45 — «Молодые». Худ. фильм. 10.10 — Док. телефильм. 10.50 — Концерт. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Наследники». Док. фильм. 15.40 — Концерт. 16.20 — Новости. 16.25 — Премьера док. фильма «Судьбы мира — в руках народов» (ЦСДФ). 16.45 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда буровым мастером С. Н. Урусовым. 17.25 — «Шахматная школа». 17.55 — «Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — День Дона. 19.45 — «Подросток». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мария Николаевна Ермолова».

Вторая программа. 13.00 — В. Гюго. Страницы жизни и творчества. 14.00 — «Последний подвиг Камо». Худ. фильм с субтитрами. 15.30 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Молодежная программа «Вертикаль». 17.55 — Играет Б. Тихонов (баян). 18.15 — «Театральная гостиная». 19.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Сокол». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — «Печки-лавочки». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 18 ноября

Первая программа. 9.05 — «Печки-лавочки». Худ. фильм. 10.40 — «Несколько дней из жизни бригады». 11.10 — Концерт. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Док. фильм. 15.35 — «Русская речь». 16.05 — Новости. 16.10 — Самуэль Каприсоринус. «Композиция». 16.15 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 16.45 — «В гостях у сказки». «Илья Муромец». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Коммунисты «Манометра». 19.15 — День Дона. 19.25 — А. Хачатурян. Валет «Маскарад». 21.00 — «Время». 21.35 — «А ну-ка, девушки!»

Вторая программа. 13.20 — «Твоя ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература». 14.05 — Советская пейзажная живопись 20 — 30-х годов. 14.35 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». 15.20 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Всесоюзный смотр самодеятельного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 17.35 — «Экран дружбы». 18.45 — «Коммунист и время». 19.15 — «Осенний этюд». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — «Инженер Графтино». Худ. фильм.

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ

## Объявления

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР КУРСАНТОВ

для подготовки водителей категории «Д» (для работы на автобусах).

На курсы зачисляются граждане в возрасте старше 20 лет, отслужившие срок действительной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья и с образованием не ниже 8 классов. Воины, уволенные в запас, принимаются в первую очередь.

Продолжительность обучения 5 месяцев, стипендия 42 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ст. Волгодонская, 12) или в отдел кадров Волгодонского ПАТП. (№ 203)

## СОК — ЭЛИКСИР ЗДОРОВЬЯ

Соки — это богатство витаминов, это запасы свежих плодов, это сахар, минеральные соли, органические кислоты, это союзники здоровья и аппетита. Особенно полезны соки детям для укрепления их здоровья, людям после перенесенных болезней и всем нуждающимся в диетпитании.

Полезен сок и абсолютно здоровым людям.

В настоящее время во всех продовольственных магазинах нашего города имеются в продаже соки в малой расфасовке — сок яблочно-морковный с мякотью по цене 54 коп., сок яблочный натуральный 54 коп., сок-нектар «Свежесть» — 54 коп., нектар грушевый — 60 коп.

Уважаемые покупатели, не забывайте о пользе соков, включайте их в постоянный рацион вашего питания, как хлеб и молоко, и вы предохраните себя и своих близких от многих возможных заболеваний.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МАГАЗИНЫ ПРОДТОРГА!

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих, ИТР следующих профессий:

начальника смены котлотурбинного цеха, машинистов-обходчиков по турбинному отделению, слесарей-дежурных котлотурбинного цеха, слесарей по ремонту оборудования котельных и машинных цехов, электрослесарей КИПиА, электрослесарей по ремонту электрических машин, электромоторов РЗиА, электрогазосварщиков, водителей, электромонтеров дежурных, аппаратчиков, инженера-сметчика.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 182)

Волгодонское специализированное ремонтно-строительное управление зеленого строительства и цветоводства

предлагает организациям и гражданам свои услуги по производству озеленительных работ на 1984 год:

посадка декоративных деревьев и кустарников, устройство газонов, посадка однолетних и многолетних цветов, уход за зелеными насаждениями, оформление интерьеров, реализация цветочных композиций и цветов в горшках, производство работ по борьбе с вредителями.

Для своевременной подготовки посадочного материала и включения в план работ 1984 года необходимо до 1 ноября 1983 года представить проектно-сметную документацию — заключить договор.

Проектно-сметная группа СРСУ оказывает помощь в разработке необходимой документации.

## МЕНЯЮ ...

однокомнатную квартиру (17 кв. м., 4-й этаж, со всеми удобствами) в г. Оренбурге на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Советская, 9, кв. 21, или по телефону 2-59-52.

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (жилплощадь по 31 кв. м. каждая) в новой и старой частях г. Волгодонска на четырехкомнатную в этом же городе или на коттедж. Обращаться: пр. Строителей, 13, кв. 50, после 17 часов (телефон 2-01-04).

трехкомнатную квартиру (38,5 кв. м., 3-й этаж, имеется балкон) в старой части г. Волгодонска на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: г. Цимлянск, Ленина, 178

срочно однокомнатную квартиру (16 кв. м., 1-й этаж) в г. Горняк (40 км от г. Донецка УССР) на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Или эту же квартиру и двухкомнатную улучшенной планировки (27,9 кв. м., 2-й этаж) в г. Волгодонске на трех-четырехкомнатную. Обращаться: г. Волгодонск, Степная, 149, кв. 33, после 18.00.

комнату (17,8 кв. м. в двухкомнатной квартире) в г. Волгодонске на любую жилплощадь в гг. Нижнекамске, Брежнев. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 3, кв. 44, после 18.00.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Алжера. Судженск Кемеровской обл. на равноценную в Волгодонске. Обращаться: ул. Дружбы, 8, кв. 4.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны П. С. Сергеева просьба вернуть по адресу: ул. Морская, 46, кв. 25.

редакция — 2-48-22; редактор — 2-38-88; заместитель редактора — 2-38-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел альфа строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-33-43; сельской жизни — 2-48-27; печать — 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-81.

для в книжной торговле. Объем — 1 лсд, л. л. Заказ 4648 Гираж 22898

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич